
Gebrauchsanleitung

Starter Set für Ernteameisen



Gebrauchsanleitung

Dieses Starterset ist z.B. für diverse Arten der Gattung Messor geeignet. Eine der beiden Farmen ist für
die Lagerung des Ameisenbrotes vorgesehen und sollte daher vollständig trocken bleiben, um zu
verhindern, dass von den Ameisen dort eingelagerte Körner/Samen keimen oder schimmeln.

Schritt 1

Geeigneten Standort suchen

Um den Ameisen keine unnötigen Erschütterungen und Temperaturschwankungen auszusetzen, sollte
ein geeigneter und stabiler Stellplatz ausgewählt werden.

Achtung:

- nicht in die Nähe von Fenstern stellen (Sonneneinstrahlung)
- nicht in die Nähe von Heizkörpern stellen
- nicht auf vibrierende Unterlagen stellen
- nicht in die Nähe von Musikanlagen stellen
- nicht in die Nähe von lauten Maschinen stellen
- nicht über elektrische Geräte stellen
- nicht im Zimmer mit starken Gerüchen (z.B. Küche) platzieren
- nicht in ein Raucherzimmer stellen
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Schritt 2

Kontrolle

Den kompletten Inhalt des Sets kontrollieren, um sicher zu gehen das alles vorrätig ist.

Inhalt:

1x ANTCUBE - Arena 20x20x10 – flach
1x Ameisenarena Rahmen 20x20
1x Ameisenarena Abdeckung 20x20 + Fixier-Ecken
2x ANTCUBE - Ameisenfarm - M - 20x20 – stehend
2x ANTCUBE - Digfix Platte 20x20 – M
1x 1m Schlauch transparent 14/10 mm
2x ANTCUBE - Rote Folie 20x20 – selbstklebend
1x Bodengrund - Wüste - 1 Kg
2x Gittereinsatz - 50mm - Edelstahl
1x Gittereinsatz - 27mm – Edelstahl
1x Gitterkappe - 10mm – Edelstahl
1x Beckenverbinder für Bohrung 27 und Schlauch 10-16 mm - M25
1x Formicarienmutter M25 - grau
1x Futterspender 2ml - dosierbar
1x Tränke 2ml - 360 Grad
1x Napf klar 1x20 - Schwamm
1x Mini Thermo- Hygrometer analog - Display – hängend
1x Ameisen Ausbruchsschutz Öl 10ml
1x Pinzette Federstahl - breit - weich
1x Pinzette Kunststoff transparent
1x Kunststoff-Pipette 3ml
1x Handlupe - 2fach - 30mm
1x Food Mix Set - für Körnersammler
1x Schaumstoffwischer 150x18x2,5mm
1x Fotorückwand - Wüste – 20x10

Hinweis: In die volltransparenten Farmen können die Digfix Platten eingesetzt werden. Alternativ kann
jedoch auch der Bodengrund - Wüste verwendet werden, um die Farmen zu füllen.
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Schritt 3

Zusammenbau

- Als erstes wird die ANTCUBE - Arena 20x20x10 – flach mit der Bodengrund - Wüste - 1 Kg
Mischung befüllt. Die Schicht sollte nicht höher als 1-2mm sein, da sonst die Gefahr besteht das die
Ameisen sich eingraben und nicht den für sie vorgesehenen Farm bzw. Nestbereich nutzen.

- Der Beckenverbinder für Bohrung 27 und Schlauch 10-16 mm - M25 wird jetzt mit der Arena
verschraubt. Dafür wird der 0,5m Schlauch transparent 14/10 mm in den Verbinder gesteckt und mit
der Formicarienmutter M25 - grau fest verschraubt. Vom anderen Ende des Schlauches schneiden wir
ein Stück ab. Dieser dient als Verbindungsstück zwischen den einzelnen Ameisenfarmen.
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- Vom anderen Ende des Schlauches schneiden wir ein Stück ab. Dieser dient als Verbindungsstück
zwischen den einzelnen Ameisenfarmen. Das Schlauchende wird nun auf die Buchse der Farm
geschoben und miteinander verbunden. Mit dem abgeschnittenen kurzen Schlauch verbinden wir die
zwei Farmen miteinander und schieben die Enden auf die Buchsen der Farmen.

- Mit der vorhandenen Gittereinsatz - 27mm – Edelstahl und dem Gitterkappe - 10mm – Edelstahl
werden die noch offenen Buchsen der Farm und der Arena verschlossen.

- Mithilfe der Kunststoff-Pipette 3ml wird nun die Tränke 2ml - 360 Grad befüllt und Nahrung in den
Futterspender 2ml – dosierbar gegeben. In dem Napf klar 1x20 - Schwamm legen wir z.b ein
Mehlwurm als Futter hinein.
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Diese werden dann im vorderen Bereich der Arena platziert. So wird die Nahrungskontrolle erleichtert
und man kann einfacher erkennen, ob eine Reinigung der Behälter notwendig ist.

- Wenn alles richtig platziert ist, wird das Mini Thermo- Hygrometer analog - Display - hängend an
der Rahmenunterseite (Ameisenarena Rahmen 20x20) befestigt. Dazu muss die Schutzfolie der
Klebefläche entfernt werden.

WICHTIG: Das Thermo - Hygrometer muss an der Rahmeninnenseite und nicht auf der
Rahmenaußenseite befestigt werden, da sonst der Rahmen nicht auf die Arena passt. Es gibt nur einen
Versuch der Befestigung, da der Kleber sehr gut hält und ein nachträgliches Ablösen nur schwer
möglich ist.
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- Das Ameisen Ausbruchsschutz Öl 10ml wird jetzt auf den Innenrahmen aufgetragen. Hierfür
verwenden wir den Schaumstoffwischer 150x18x2,5mm. Alternativ kann auch ein Haushaltstuch oder
der eigene Finger genutzt werden. Die Schicht sollte nur hauchdünn aufgetragen werden!

- Der Rahmen wird auf den gummierten Rand der Arena gesetzt. Bitte darauf achten, dass der Rahmen
sicher mit der Arena verschlossen ist.

Die Arena ist nun sicher und die Tiere können durch das Öl nicht mehr entweichen!
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Bei Bedarf kann natürlich auch die mitgelieferte Ameisenarena Abdeckung 20x20 + Fixier-Ecken, mit
den zwei austauschbaren Einsätzen Gittereinsatz - 50mm - Edelstahl auf den Arena Rahmen
aufgesetzt werden. Der Gittereinsatz sorgt hier für einen guten Luftaustausch.

Gegebenenfalls kann die ANTCUBE - Rote Folie 20x20 - selbstklebend auf den vorderen Bereich der
Farm gesetzt werden, um den Ameisen ein Untertage Gefühl zu vermitteln und um die Chance zu
haben, dass die Tiere näher an der Scheibe bauen.
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Schritt 4

Einsetzen der Kolonie

Bevor wir die Tiere einsetzen, müssen wir die Farm befeuchten. Dazu entfernen wir die
Formicarienkappe oben rechts an der Farm. Durch die Buchse wird dann die Pipette eingeführt und das
Digfix mit Wasser befeuchtet. Bei der Erstbefüllung ohne der Tiere kann man auch den Farmdeckel
einfach abnehmen.

Nun wird der Stopfen vom Neströhrchen entfernt und diese wird dann in die Arena hineingelegt, sodass
sich die Ameisen in Ruhe an ihr neues Umfeld gewöhnen und einziehen können.Wenn alle Ameisen
eingezogen sind, kann das leere Röhrchen wieder entfernt werden.
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Erklärung einzelner Bestandteile:

▪ Die Arena dient dazu, dass die Tiere sich entsprechend mit Nahrung und Wasser versorgen können.
Desweiteren können sie dort ihre Abfälle heraus bringen.

▪ Der Rahmen wird auf die Arena als Ausbruchsschutz gelegt.

▪ Die Abdeckung ist ein zusätzlicher Ausbruchsschutz und die Bohrungen können mit Stopfen
verschlossen werden.

▪ Die Farm dient den Tieren als Nestbereich, dort hält sich die Königin und ca. 90% der Arbeiterinnen
mit der Brut auf.

▪ Der Schlauchverbinder ist für den Übergang von der Arena zur Farm geeignet und ist wichtig für den
Transport der Nahrung und von Abfällen.

▪ Der Bodengrund Sand-Lehm ist geeignet für das Befüllen der Arena, sodass der Boden bedeckt ist.

▪ Das Thermo- Hygrometer dient zur Überwachung der Temperatur und Luftfeuchtigkeit in der Arena.

▪ Der Futterspender 2ml - dosierbar ist für die Körnermischungen sowie Kohlenhydrat- und
Proteinpulver geeignet.

▪ Das Ausbruchsschutz Öl dient zusätzlich auf dem Rahmen als Schutz.
Die Tiere finden durch den Ölfilm keine Haftung und können nicht über den Schutz drüber weg laufen.

▪ Die Pinzette Kunststoff transparent dient zum greifen von festen Objekten und die Pinzette
Federstahl - breit - weich nutzen wir für das Greifen von Ameisen, um sie nicht zu verletzen.

▪ Mit der Handlupe - 2fach - 30mm können wir kleine Objekte gut beobachten.
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Hinweis:

Bei der Digfix Platte können sich die Ameisen selber ihre Kammern und Gänge nach eigenen
Bedürfnissen anlegen. Diese Gänge stürzen nicht ein und sind für den Ameisenhalter sehr gut
einsehbar.

Meist reißen sich die Ameisen kleine und auch größere Stücke aus der Digfix Platte raus, um für sich
den nötigen Platz zu schaffen und zu bauen.

Auf unserer Website befindet sich speziell zu dem ANTCUBE Starter Set für Ernteameisen (Messor
spec.) ein hilfreiches Video:
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Instructions for use

Starter Set for Harvester Ants



Instructions for use

This starter set is suitable, for example, for various species of the Messor genus. One of the two farms is
intended for storing the ant bread and should therefore be kept completely dry to prevent any
grains/seeds stored there by the ants from germinating or becoming mouldy.

Step 1

Search for a suitable location

In order not to expose the ants to unnecessary vibrations and temperature fluctuations, a suitable and
stable site should be selected.

Attention:

- do not place near windows (sunlight)
- do not place near radiators
- do not place on vibrating surfaces
- do not place near music equipment
- do not place near noisy machines
- do not place over electrical appliances
- do not place in a room with strong odours (e.g. kitchen)
- do not place in a smoking room
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Step 2

Control

Check the complete contents of the kit to make sure everything is in stock.

Content:

1x ANTCUBE - Arena 20x20x10 - flat
1x Ant arena frame 20x20
1x cover 20x20 + fixing corners
2x ANTCUBE - Ant farm - M - 20x20 - standing
1x Digfix plate 20x20 - M
1x 1m tube transparent 14/10 mm
2x ANRed foil 20x20 - self-adhesive
1x Substrate - desert - 1 Kg
2x Grid insert - 50mm - stainless steel
1x insert - 27mm - stainless steel
1x Grid cap - 10mm
1x Basin connector for hole 27 and hose 10-16 mm - M25
1x Formicarium nut M25 - grey
1x Food dispenser 2ml - dosable
1x Drinking trough 2ml - 360 degrees
1x Bowl clear 1x20 - sponge
1x Mini thermo-hygrometer analogue - display - hanging
1x Ant outbreak protection oil 10ml
1x Tweezers spring steel - wide - soft
1x Tweezers plastic transparent
1x pipette 3ml
1x Hand magnifier - 2-fold - 30mm
1x Food mix set - for grain collectors
1x Foam wiper 150x18x2,5mm
1x Photo back wall - desert - 20x10

Note: The Digfix plates can be used in the fully transparent farms. Alternatively, however, the Soil -
Desert can be used to fill the farms.
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Step 3

Assembly

- First, fill the ANTCUBE arena 20x20x10 - flat with the substrate - desert - 1 kg mixture. The layer
should not be higher than 1-2mm, otherwise there is a risk that the ants will dig themselves in and not
use the farm or nest area intended for them.

- The basin connector for hole 27 and hose 10-16 mm - M25 is now screwed to the arena. To do this,
the 0.5 m transparent 14/10 mm hose is inserted into the connector and screwed tightly with the
formicarium nut M25 - grey. We cut a piece from the other end of the hose. This serves as a connector
between the individual ant farms.
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- From the other end of the hose we cut off a piece. This serves as a connector between the individual
ant farms. The end of the hose is now pushed onto the socket of the farm and connected to each other.
We connect the two farms with the cut short hose and push the ends onto the sockets of the farms.

- With the existing grid insert - 27mm - stainless steel and the grid cap - 10mm - stainless steel, the
still open sockets of the farm and the arena are closed.

- With the help of the plastic pipette 3ml, the drinker 2ml - 360 degrees is filled and food is put into
the food dispenser 2ml - dosable. In the bowl clear 1x20 - sponge we put e.g. a mealworm as food.
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These are then placed in the front area of the arena. This facilitates food control and makes it easier to
see if the containers need to be cleaned.

- When everything has been placed correctly, the mini thermo-hygrometer analogue - display - is
attached to the underside of the frame (Ameisenarena frame 20x20) in a hanging position. For this
purpose, the protective film of the adhesive surface must be removed.

IMPORTANT: The thermo - hygrometer must be attached to the inside of the frame and not to the
outside of the frame, otherwise the frame will not fit on the arena. There is only one attempt at fixing,
as the glue holds very well and it is difficult to remove it later.
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- The ant escape protection oil 10ml is now applied to the inner frame. For this we use the foam wiper
150x18x2.5mm. Alternatively, a household cloth or your own finger can be used. The layer should only
be applied very thinly!

- The frame is placed on the rubberised rim of the arena. Please make sure that the frame is securely
closed to the arena.

The arena is now safe and the animals can no longer escape through the oil!
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If required, the supplied ant arena cover 20x20 + fixing corners, with the two exchangeable inserts
grid insert - 50mm - stainless steel can of course also be placed on the arena frame. The grid insert
ensures a good air exchange.

If necessary, the ANTCUBE - Red Film 20x20 - self-adhesive can be placed on the front area of the
farm to give the ants an underground feel and the chance to build closer to the glass.
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Step 4

Settling the colony

Before we put the animals in, we have to humidify the farm. To do this, we remove the formicarium cap
at the top right of the farm. The pipette is then inserted through the socket and the Digfix is moistened
with water. When filling the farm for the first time without the animals, you can also simply remove the
farm lid.

Now remove the plug from the nest tube and place it in the arena so that the ants can get used to their
new environment and move in. When all the ants have moved in, the empty tube can be removed.
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Explanation of individual components:

▪ The arena serves to ensure that the animals can supply themselves with food and water accordingly.
Furthermore, they can take out their waste there.

▪ The frame is placed on the arena as a break-out protection.

▪ The cover is an additional break-out protection and the holes can be closed with plugs.

The farm serves as a nesting area for the animals, where the queen and about 90% of the workers stay
with the brood.

▪ The hose connector is suitable for the transition from the arena to the farm and is important for the
transport of food and waste.

The sand-loam substrate is suitable for filling the arena so that the floor is covered.

The thermo-hygrometer is used to monitor the temperature and humidity in the arena.

▪ The feed dispenser 2ml - dosable is suitable for the grain mixtures as well as carbohydrate and
protein powders.

▪ The break-out protection oil additionally serves as protection on the frame.
The animals find no adhesion through the oil film and cannot run over the protection.

▪ The tweezers plastic transparent are used for gripping solid objects and the tweezers spring steel -
wide - soft are used for gripping ants so as not to injure them.

▪ With the hand magnifier - 2x - 30mm we can observe small objects well.
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Hint:

With the Digfix plate, the ants can create their own chambers and passages according to their own
needs. These passages do not collapse and are very easy for the ant keeper to see.

Most of the time, the ants tear out small and also larger pieces from the Digfix plate to create the
necessary space for themselves and to build.

On our website there is a helpful video specifically for the ANTCUBE Starter Set for Harvest Ants
(Messor spec.):
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Manuel d'instruction

Kit de démarrage pour les fourmis moissonneuse/ Messor



Manuel d'instruction

Ce kit de démarrage convient, par exemple, à diverses espèces du genre Messor. L'une des deux
fermes est destinée au stockage du pain des fourmis et doit donc rester complètement sèche pour éviter
que les grains/graines qui y sont stockés par les fourmis ne germent ou ne deviennent moisis.

Étape 1

Recherche d'un emplacement approprié

Afin de ne pas exposer les fourmis à des vibrations inutiles et à des fluctuations de température, il
convient de choisir un site approprié et stable.

Attention :

- ne pas placer près des fenêtres (rayonnement solaire)
- ne pas placer près des radiateurs
- ne pas placer sur des surfaces vibrantes
- ne pas placer à proximité d'un équipement musical
- ne pas placer à proximité de machines bruyantes
- ne pas placer au-dessus d'appareils électriques
- ne pas placer dans une pièce à forte odeur (par exemple la cuisine)
- ne pas placer dans un fumoir
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Étape 2

Contrôle

Vérifiez le contenu complet du kit pour vous assurer que tout est en stock.

Contenu :

1x ANTCUBE - Fourmilière 20x20x10 - plate
1x Cadre de fourmilière 20x20
1x Couverture de20x20 + coins de fixation
2x ANTCUBE - Fourmilière - M - 20x20 - debout
1x Plaque Digfix 20x20 - M
1x 1m de tuyau transparent 14/10 mm
2x ANTCUBE Feuille rouge 20x20 - auto-adhésive
1x Substrat - désert - 1 Kg
2x Grille d'insertion - 50mm - acier inoxydable
1x insertion - 27mm - acier inoxydable
1x Capuchon de grille - 10mm
1x Connecteur de bassin pour trou 27 et tuyau 10-.16 mm - M25
1x Écrou de formicarium M25 - gris
1x Distributeur de nourriture 2ml - dosable
1x Abreuvoir 2ml - 360 degrés
1x Bol transparent 1x20 - éponge
1x Mini thermo-hygromètre analogique - affichage - suspension
1x Huile de protection contre les fourmis 10ml
1x Pince à épiler en acier à ressort - large - souple
1x Pince à épiler en plastique transparent
1x Pipette 3ml
1x Loupe à main - double - 30mm
1x Set de mélange de nourriture - pour collecteurs de grains
1x Essuyeur en mousse 150x18x2,5mm
1x Mur de fond pour photos - désert - 20x10

Note : Les plaques Digfix peuvent être utilisées dans les fermes entièrement transparentes. Mais on
peut aussi utiliser le Sol - Désert pour remplir les fermes.
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Étape 3

Montage

- Tout d'abord, l'ANTCUBE - Arena 20x20x10 - est rempli à plat avec le mélange substrat - désert - 1
kg. La couche ne doit pas être supérieure à 1 ou 2 mm, sinon les fourmis risquent de creuser et de ne
pas utiliser la ferme ou la zone de nidification prévue.

- Le raccord de bassin pour le trou 27 et le tuyau 10-16 mm - M25 est maintenant vissé à l'arène.
Pour cela, le tuyau de 0,5 m transparent 14/10 mm est inséré dans le connecteur et fermement vissé
avec l'écrou formicarium M25 - gris. De l'autre côté du tuyau, on coupe un morceau. Il sert de lien
entre les différentes fourmilières.
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- De l'autre côté du tuyau, on coupe un morceau. Il sert de lien entre les différentes fourmilières.
L'extrémité du tuyau est maintenant poussée sur la douille de la ferme et connectée l'une à l'autre. Avec
le tuyau court coupé, nous connectons les deux fermes l'une à l'autre et poussons les extrémités sur les
douilles des fermes.

- Avec l'insert de grille existant - 27mm - acier inoxydable et le couvercle de grille - 10mm - acier
inoxydable, les prises encore ouvertes de la ferme et de l'arène sont fermées.

- Avec l'aide de la pipette en plastique 3ml est maintenant le buveur 2ml - 360 degrés rempli et de la
nourriture dans le distributeur de nourriture 2ml - dosable donné. Dans le bol transparent 1x20 -
éponge, nous mettons par exemple un ver de farine comme nourriture à l'intérieur.
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Ceux-ci sont ensuite placés dans la zone avant de l'arène. Cela facilite le contrôle des aliments et
permet de voir plus facilement si les conteneurs doivent être nettoyés.

- Si tout est bien placé, le mini thermo-hygromètre analogique - écran - est fixé en suspension sur la
face inférieure du cadre (cadre Fourmilière 20x20). Pour ce faire, le film de protection de la surface
adhésive doit être retiré.

IMPORTANT : Le thermo-hygromètre doit être fixé à l'intérieur du cadre et non à l'extérieur du cadre,
sinon le cadre ne pourra pas s'adapter à l'arène. Il n'y a qu'une seule tentative de fixation, car la colle
tient très bien et un détachement ultérieur est difficile.
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- L'huile de protection contre les fourmis 10ml est maintenant appliquée sur le cadre intérieur. Pour
cela, nous utilisons le racleur en mousse 150x18x2,5mm. Vous pouvez également utiliser un chiffon
de ménage ou votre propre doigt. La couche ne doit être appliquée que très finement !

- Le cadre est placé sur le rebord caoutchouté de l'arène. Veuillez vous assurer que le cadre est bien
fermé à l'arène.

L'arène est maintenant sécurisée et les animaux ne peuvent plus s'échapper par le
pétrole !
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Si nécessaire, la couverture de la fourmilière 20x20 + coins de fixation fournie, avec les deux inserts
interchangeables grille d'insertion - 50mm - acier inoxydable peut bien sûr également être placée sur
le cadre de la fourmilière. L'insert en grille assure un bon échange d'air.

Si nécessaire, l'ANTCUBE - Film rouge 20x20 - autocollant peut être placé sur la partie avant de la
ferme pour donner aux fourmis une sensation de sous-sol et leur donner la possibilité de construire plus
près de la vitre.
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Étape 4

Insertion de la colonie

Avant d'y mettre les animaux, nous devons humidifier la ferme. Pour ce faire, nous retirons le bouchon
du formicarium situé en haut à droite de la ferme. La pipette est ensuite insérée dans l'emboîture et le
Digfix est humidifié avec de l'eau. Pour le premier remplissage sans les animaux, vous pouvez aussi
simplement retirer le couvercle de la ferme.

Le bouchon est ensuite retiré du tube du nid et celui-ci est placé dans l'arène pour que les fourmis
puissent s'habituer à leur nouvel environnement et s'y installer.
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Explication des différents composants :

▪ L'arène sert à ce que les animaux puissent s'approvisionner en nourriture et en eau en conséquence.
De plus, ils peuvent y faire sortir leurs déchets.

▪ Le cadre est placé sur l'arène comme une protection contre l'évasion.

▪ Le couvercle est une protection supplémentaire contre les ruptures et les trous peuvent être fermés
par des bouchons.

La ferme sert de lieu de nidification pour les animaux, où la reine et environ 90% des ouvrières restent
avec le couvain.

▪ Le raccord de tuyau est adapté à la transition entre l'arène et la ferme et est important pour le
transport des aliments et des déchets.

▪ Le substrat sablo-limoneux convient pour remplir l'arène de manière à en recouvrir le fond.

Le thermo-hygromètre est utilisé pour surveiller la température et l'humidité dans l'arène.

▪ Le distributeur d'aliments 2ml - dosable est adapté aux mélanges de céréales ainsi qu'aux poudres
de glucides et de protéines.

▪ L'huile de protection contre les casses sert en plus de protection sur le cadre.
Les animaux ne trouvent aucune adhésion à travers le film d'huile et ne peuvent pas courir sur la
protection.

La pince à épiler en plastique transparent est utilisée pour saisir des objets solides et la pince à
épiler en acier à ressort - large - souple est utilisée pour saisir les fourmis afin de ne pas les blesser.

▪ Avec la loupe à main - 2x - 30mm on peut bien observer les petits objets.
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Avis :

Avec la plaque Digfix, les fourmis peuvent créer leurs propres chambres et passages selon leurs
propres besoins. Ces passages ne s'effondrent pas et sont très bien visibles pour le fourmilier.

La plupart du temps, les fourmis arrachent de petits et de plus grands morceaux de la plaque Digfix, afin
de créer l'espace nécessaire pour elles-mêmes et pour construire.

Sur notre site web, il y a une vidéo utile spécialement pour le Starter Set ANTCUBE pour les fourmis
moissonneuses (Messor spec.) :
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